

市卫健系统开展医疗机构高质量发展观摩活动

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 张乐乐）为认真贯彻落实市委、市政府关于全市卫生健康高质量发展的系列安排部署，激发卫健系统干部职工干事创业精气神，推动医疗机构各项工作落地落实，6月21日，市卫健系统组织开展了医疗机构高质量发展观摩活动。

观摩组先后来到纸坊镇卫生院、大峪镇卫生院、煤山社区服务中心、人民医院、杨楼镇卫生院、洗耳河社区服

务中心、第一人民医院、中医院等地，通过实地查看、听取汇报等方式，深入了解各个医疗机构在探索医院高质量发展、打造特色亮点等方面的情况。观摩活动结束后，在市卫健委七楼会议室召开了总结座谈会，共同学习时常敲一敲违规吃喝的警钟和全市群众身边不正之风和腐败问题集中整治会议精神，传达学习了习近平总书记关于党纪学习教育重要论述。

与会还共同观看警示教育片，

第一人民医院、人民医院、中医院、妇幼保健院、临汝镇卫生院、钟楼社区卫生服务中心就此次观摩及单位日常工作、四个专项、党纪学习教育、群众身边不正之风和腐败问题集中整治等工作开展情况和存在的问题依次发言。

此次观摩活动，为该系统各单位提供了一个相互交流学习的平台。大家纷纷表示，要以此次活动为契机，汲取亮点做法、明确思路方向，下大力气解决我市医疗卫生工作中的薄弱环节和突出问

题，在成绩面前认清形势、坚定信心、乘势而上；在短板面前深刻反思、找准症结、迎头赶上；在机遇面前统一思想、挖掘潜力、大干快上，全力推进我市医疗卫生事业高质量发展。

会议要求，各医疗机构要发扬“人一之，我十之”的拼搏干劲，当好执行者、行动派、实干者，奋力交出全市卫生健康事业高质量发展的出色答卷，在汝州高质量发展跨越赶超争先晋位新篇章中贡献卫力量。

汝州市“义路同行”文学采风活动启动

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）用文学的笔触传递见义勇为的精神力量，让见义勇为的风尚在汝州蔚然成风。6月22日上午，由汝州市见义勇为协会、市作家协会联合举办的汝州市“义路同行”文学采风活动在市公安局8楼会议室启动。来自全市各条战线的10位见义勇为先进个人代表，与20余名骨干作家面对面交流，回忆那些惊心动魄的瞬间，激发文艺工作者的创作灵感，用优秀的作品传递正能量，弘扬见义勇为精神，推动社会文明进步。

近年来，汝州市见义勇为工作充分发挥“思想、榜样、政策、法治、道德、舆论、社会、组织”八大力量的作用，坚持高标准发展，以见义勇为人员为中心，凝心聚力，克难攻坚，着力打好“筑基

基础、强宣传、重表彰、给荣誉、保权益”这一弘扬社会新风正气的组合拳，建立健全基层组织，在全市21个乡镇（街道）和3个特种行业建立了24个见义勇为工作站，在全市462个行政村（社区）建立了见义勇为工作联络点，组建乡村三级见义勇为志愿者服务队，完善各项职责和制度，颁布了见义勇为人员奖励和保障实施办法，从面子到里子，从数量到质量，从硬件到软件，组织建设和各项基础工作实现了高质量发展。同时，着力强化宣传，多措并举，提升了见义勇为工作的认知度、影响力。大力抓表彰，创新驱动，弘扬新时代新风正气，先后评定表彰各类见义勇为人员31名，产生了良好的政治效果和社会效果。对见义勇为先进群体和个人及时给荣誉，保障权

益，累计发放奖金70余万元，使见义勇为者真正感受到党和政府的关怀及社会的温暖。用心抓作风，固强基本，打造高素质的见义勇为工作队伍。汝州市见义勇为工作2023年跃升至全省第一方阵，制度建设、宣传教育、关爱优待、组织建设等工作走在了全省前列。

当天的启动仪式上，与会的作家们观看了根据真实故事改编的见义勇为小品、见义勇为工作纪实专题片，与汝州市见义勇为先进个人代表、挺身而出勇斗持刀歹徒的温泉镇冯店村村民李金有，义无反顾擒凶犯的群体代表余世鑫、李一行，奋不顾身勇救落水群众的老人杨四，高速上奋力救人的五位村党支部书记代表张运等有10位英雄，面对

面现场交流，展开心灵对话，感悟他们的内心世界，捕捉他们的精神内涵。此次集中采访后，作家们还将分组深入英雄们工作、生活的现场，再次挖掘感人故事，为创作积累素材。

“见义勇为，是一种高尚的道德品质，是一种无私无畏的精神力量，是社会文明进步的重要标志。那些在危急关头挺身而出的英雄们，用他们的勇敢和善良，诠释了人性的光辉，传递了社会的正能量。他们的事迹，不仅感动了我们，也为我们的文学创作提供了丰富而宝贵的素材。今天参加此次采风活动，感触很深，收获很大，将进一步深入采访，用优秀的作品温暖英雄，弘扬正能量。”市作协原主席、名誉主席彭志彦说。

省肿瘤医院红十字志愿者服务队莅汝开展“红会送医”活动

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）6月21日，省肿瘤医院红十字志愿者服务队在外联办组织普外科、放疗科、肿瘤内科、妇科、超声科、医学影像科等学科权威专家等专家团队，莅临市人民医院开展2024年河南省“红会送医”活动，服务基层医疗机构，促进优质资源下沉，助力百姓健康。

当天下午，省肿瘤医院红十字志愿者服务队在市人民医院相关专业科室主任陪同下开展义诊查房活动。各位专家深入病房对一些患病重、病情特殊的患者进行了仔细的问诊及检查，并对治疗提出具体的方案。亲切的问诊、求实的态度、严谨的作风，让患者及其家属深刻感受到医疗专家的风范。

市人民医院相关负责人表示，省“红会送医”活动的开展，不仅仅是提供医疗服务，更是医患情怀的交流与传递。省肿瘤医院的红十字志愿者服务队不但是医治病痛的“好手”，更是温暖的“知音”。他们倾心关怀每一个患者，让每次问诊都成为心灵的抚慰。

ICU病房里的暖心生日会

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐）“祝您生日快乐，祝您生日快乐……姚爷爷，今天是您的生日，祝您生日快乐，早日康复。”近日，伴随着悠扬的生日快乐歌，74岁的患者姚某在市一院重症医学科医护人员和家属的陪伴下，度过了一个充满温情的特殊生日会。

姚某因呼吸衰竭住进ICU，入科时呼吸困难、全身湿冷，血氧饱和度78%。但好在老人心态乐观，积极配合治疗，经过ICU医护团队多次查房评估病情后，制定了精细化的治疗方案，很快老人的症状得以有效改善，病情也得到了控制。

当日上午，细心的责任护士发现当天是老人的生日，在上报护士长张俊燕后，ICU立即启动了“优质护理温馨举措”，决定为老人准备一个惊喜。

11时许，当ICU医护人员准备去为姚爷爷送上生日祝福时，一阵急促的门铃声响起，原来是老人的家属送来了生日蛋糕。张俊燕让家属更换探视衣服后，进入病房一同为老人过生日，送上祝福和鼓励。

“谢谢你们，谢谢你们。”病房里场面温馨、感人，躺在病床上的老人眼里满是欣喜，露出了久违的微笑，眼里闪着些许泪光。这个难忘的生日庆典，让姚爷爷感受到了医护人员的关爱和温暖，也让在场的每一个人深受感动。

简单的生日，浓浓的温情。经过5天精心治疗与护理，老人的咳嗽、气喘等状况明显好转，气色也变得越来越好，现已顺利转入普通病房继续治疗。

“ICU不是只有冰冷的抢救仪器，更有温情的生命守护者。我们的医护团队在抢救患者和延续生命的同时，也将最优质的服务理念贯穿到医疗服务的全过程，用心为每一位患者营造一个温馨、舒适的就医环境。”张俊燕说道。

汝州市糖尿病防治协会糖足与慢创防控走基层活动走进陵头镇

本报讯（融媒体中心记者 李浩然）6月20日，由国家卫健委建设和继续教育中心主办、汝州市糖尿病防治协会承办的创面修复专科能力建设百千万项目暨《汝州市糖尿病防治协会糖足与慢创防控走基层》活动在陵头镇卫生院成功举行。

活动中，汝州济仁糖尿病医院六病区（糖尿病足病、外科）主任程凯鑫以“国家卫健委创面修复专科能力建设百千万项目解读”为题授课，深入浅出地讲解了医学领域的最新研究成果和临床经验，分享了自己的学术见解和实践心得，现场掌声不断。

与会人员不仅了解了医学领域的最新动态和趋势，还拓展了自己的学术视野和思维方式。大家主动分享知识、交流思想，共同寻求慢创方面问题的解答与探索，推动了慢性创面诊疗能力的提升，进一步规范了各种慢性创面的诊断与治疗，有助于更好地服务于基层广大慢性创面患者。

汝州市糖尿病防治协会相关负责人表示，协会将以此次创面修复学科建设百千万项目为契机，继续贯彻落实国家创面修复科标准化建设有关精神，更好地为区域内患者提供全方位、均质化的诊疗服务，把国家卫健委创面修复学科建设百千万计划真正落到实处，让规范化的创面修复诊疗技术得到推广，让更多的老百姓在家门口能够得到优质规范的创面治疗，为推动健康中国、健康汝州建设作出更大贡献。

爱心义诊进乡村 健康服务暖人心

市妇幼保健院

6月19日，市妇幼保健院医疗专家团队深入革命老区大峪镇大峪村开展义诊活动。

活动现场，该院儿科主任王豪各、耳鼻喉科主任韩朝阳、妇科医师孙亚迪及相关职能科室的专家们免费为村民

提供血糖、血压、耳镜等检查。专家们认真询问村民健康情况，进行初步筛查和诊断，并针对村民具体情况提出了规范合理的诊疗和健康指导。同时，医护人员还开展了健康科普、疾病预防、环境卫生、家庭卫生、个人卫生等方面的宣传活动，为村民普及健康知识。



大峪镇义诊现场

参加义诊的村民表示，通过义诊活动，对自己的健康状况有了更加深刻的了解，解决了自己生活中关于健康的一些小问题。“我感觉这次活动特别好，以前有啥小毛病也不想去医院，觉得麻烦，这次医生直接到门口来了，真的方便！”在现场接受治疗的李大爷赞声道。

此次义诊活动的开展，受到了当地村民的热烈欢迎，不仅普及了健康知识，为百姓能尽早发现、诊断、治疗疾病提供了帮助，而且让村民在家门口就能享受到便民志愿服务，真正真正地把健康送到村民心上。

融媒体中心记者 李浩然 通讯员 杨莹莹

市中医院

6月19日，市中医院医疗健康服务集团为进一步常态化开展下乡义诊健康服务活动，弘扬传统中医药文化，推广中医诊疗技术，让广大村民在家门口就能享受到高质量医疗服务，组织医疗志愿者服务队

走进大峪镇大峪村党群综合服务中心开展“深入革命老区送健康”义诊活动。

天气炎热，消暑降温的需求强了起来，比起冰镇饮料对脾脏的伤害，中药茶饮成为健康且有效地选择。医疗志愿者邀请村民们品尝去火、明目的中药茶，还通过派发宣传单的形式，积极向辖区村民普及健康知识。

本次义诊团队由该集团总医院卒中中心、外科、脑病科、心病科、肛肠科、疼痛康复科等科室骨干组成，专家们通过“望闻问切”，为村民把脉问诊，通过心电图、血压、血糖和彩超（肝、胆、胰、脾、肾、颈动脉）等项目检查，为村民们分析病情，针对病症开具中医处方进行调理。同时，认真解答村民关于慢性病、多发病的预防诊断及愈后等问题。

此次义诊活动是该集团总院为“我为群众办实事”实践活动的一个缩影，在解除村民疾病隐患、强化村民卫生健康意识的同时，让更多村民感受到市中医院为群众办事实的初心和决心。

融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 王泽鹏

远离霸凌式的教育专家

让孩子砸掉自己心爱的手办，让女孩扔掉自己珍视的漫画书……曾因霸凌式教育走红全网的教育“专家”赵菊英凉了，其抖音账号被封，关联账号显示为私密账号。

在家庭教育上，要远离赵菊英式的教育专家。看赵菊英火遍全网两个小视频，画面让人揪心。男孩面部抽动、眼神绝望地砸坏自己的手办时，家长环抱双臂，眼神恶狠狠地看向孩子；在赵菊英呵斥完女孩，要把她的漫画书扔掉时，女孩一脸灰暗，家长却和赵菊英相视而笑。

请人上门来“霸凌”自己的孩子，将长者的意志强行灌注给下一代，完全不顾青少年的意愿和心理特征，这样的画面让人极为不适，最该接受教育的是家长。

“望子成龙”“望女成凤”无可厚非，但是不能功利至上，以学习成绩的好坏单方面定义一个孩子品行的好坏。人的全面发展，包括智力、情感、社交、道德以及身体等多个方面，任何一方面都不可或缺。每一个孩子都是有差异性的，给他们空间，尊重他们的情感，引导他们的兴趣，这才是科学的教育观。

“真正的成长需引导而非压迫”，这是育人常识。赵菊英式教育专家一度成为网红，一些家长不惜花费重金请其上门指导，错误的教育观值得反思。线上，平台有责任清理不合理、扭曲的教育观；线下，全社会要行动起来，保护孩子、呵护孩子，为他们营造一个健康温馨的成长环境。

来源：河南日报



远离霸凌式的教育专家

◇ 李晓星